



巴克莱欲拆收 雷曼兄弟

新华社专电 英国巴克莱银行 16 日证实,正在谈判收购已申请破产保护的美国投资银行雷曼兄弟控股公司部分业务。如果双方达成功,可挽救数千个职位和后者一些核心业务部门。

巴克莱银行致函敦敦证券交易所的简短声明确认,正与雷曼兄弟谈判收购对方部分业务的条款。声明说,这些条款对雷曼兄弟公司的股东具有吸引力。

路透社 16 日以熟悉收购谈判情况的人士为消息来源报道,谈判涉及雷曼兄弟在美国的核心证券经纪业务,下辖 8000 至 1 万名员工;也可能涉及雷曼兄弟的全球证券经纪业务,但不牵扯资产管理和财富管理机构。

报道说,商讨中的协议条款将涉及雷曼兄弟公司员工、固定资产、营业许可和财务状况,但巴克莱银行将不接手对方的不良资产。鉴于协议须在员工和客户“抛弃”雷曼兄弟公司之前完成,因此时间非常紧迫。

美国金融风暴

各国央行纷纷注资

为缓解雷曼兄弟公司破产可能导致的市场流动性紧缺,美国联邦储备委员会 14 日晚抢先宣布出台一系列扩大流动性的新措施,包括扩大金融机构从美联储贷款的抵押品范围,并将部分贷款拍卖活动从每两周一次增加到每周一次。

此外,美国、英国、瑞士和德国的 10 家银行 14 日晚还宣布设立一个 700 亿美元的“资金池”,开展联合自救行动,以确保雷曼兄弟公司破产不会危及全球金融体系。

15 日,欧洲主要央行也纷纷紧追美联储的救市步伐。欧洲中央银行向隔夜拆借市场紧急注资 300 亿欧元(约合 430 亿美元),但当天市场对资金的需求量超过 900 亿欧元,欧洲央行表示将密切关注金融市场情况,并采取措施继续注资。

英国央行 15 日也宣布向金融市场拍卖 50 亿英镑(约合 90 亿美元)贷款,期限为 3 天;瑞士央行宣布,将以 1.9% 的隔夜利率向市场注入流动性,但未透露具体数额;澳大利亚央行也通过回购操作向市场注资 21 亿澳元(约合 17 亿美元)。

日本央行行长白川方明 16 日表示,将向市场提供充足的资金,并将通过货币市场操作确保金融市场稳定。当天日本央行向短期金融市场注资 1.5 万亿日元(约合 144 亿美元)。

俄罗斯总统梅德韦杰夫 15 日也向工商界人士保



9月 15 日,美国银行宣布以每股约 29 美元、合计约 500 亿美元的价格收购美国第三大投资银行美林公司。图为美林总部的标志。新华社记者 侯俊 摄

证,俄当局将确保银行系统的流动性。

各国政要信心喊话

美国总统布什 15 日表示,美国经济足够健康,能够经受住金融市场危机带来的冲击。他说,从长期来看,相信我们的资本市场灵活并富于弹性,能够应对这些调整”。美国财长保尔森在白宫吹风会上也表示,美国金融体系“健康且有适应力”。他还表示目前正与各方合作,将出台新措施,确保金融市场的稳定和有序。

加拿大总理哈珀表示,虽然美国金融市场动荡,但美国经济显示良好弹性。加央行发言人当天也表示,加拿大金融体系良好,如有必要将向金融体系注资。

欧洲央行管理委员会成员、德国央行行长韦伯 15 日说,德国金融体系整体强劲,对外部冲击的抵御能力较强,因此并不担心德国银行业出现问题。

法国财长拉加德称,法国当局正密切关注美国金融市场动向。

欧主要央行注资 超过 1300 亿美元

据新华社布鲁塞尔 9 月 16 日电 欧洲中央银行、英国和瑞士的中央银行 16 日共向金融系统注入超过 1300 亿美元的资金,以缓解流动性不足。

这是欧洲主要央行连续第二天向金融系统注资。据报道,欧洲央行向金融系统注入的资金总额为 700 亿欧元资金(约合 994 亿美元),英国央行向金融系统注入的资金总额为 200 亿英镑资金(约合 356 亿美元)。此外,瑞士央行当天也宣布向金融系统注资,但未透露注资的具体金额。

美联储或降息

雷曼兄弟公司破产事件发生以来,市场普遍开始预期美联储将降息以增加市场流动性。芝加哥利率期货走势显示,雷曼兄弟公司宣布申请破产保护之后,一度有 90% 的交易者预计美联储会降息。美联储将于 16 日举行货币政策决策例会,并宣布最新的利率政策。

美联储上次会议记录显示,其下一步政策可能是选择加息。但雷曼兄弟公司破产事件或令美联储改变想法。分析人士认为,美国经济大幅减速、美元升值和油价暴跌给了美联储一定的降息空间,即便美联储 16 日不选择降息,估计也会改变措辞,倾向于更温和的货币政策。

摩根大通首席经济学家大卫·麦基认为,由于欧洲通胀率依然较高,欧洲央行目前仍会维持利率,但如果金融市场未来数周继续恶化,则不排除降息可能。

点评

华尔街噩梦

美国金融动荡,始于一年前,抛落众多购房者家国梦,震落华尔街机构些许头牌或名匾。

动荡,今年呈现偶发态势,涉及次级抵押住房贷款机构;如今堪称显现频发趋势,波及几乎所有与房地产融资相关机构。

去年,秋季落叶下和冬季寒流中,众多美国金融机构减记巨额资产。

今年,美国第五大投资银行贝尔斯登公司 3 月 16 日成收购对象,美国最大住房抵押贷款融资机构“房利美”和“房地美”9 月 7 日遭政府接管,第四大投资银行雷曼兄弟控股公司 15 日递破产保护申请,第三大投资银行美林公司同一天投靠他人名下。

继而,全球最大保险机构美国国际集团资金告急,美国、英国、瑞士和德国 10 家银行联手设立 700 亿美元自救基金……

“次贷”概念当初对应“良贷”,“次贷”恶果时下殃及“良贷”。

汉语中原有“劣币驱逐良币”一说,英语世界中现“次贷拖垮良贷”现象。

这一状况部分源于债务证券化和风险隐形化,“次贷”和“良贷”合称“新产品”,借复杂算式推高信用等级,进入机构“投资组合”。

这一状况部分也因为“新产品”或许能生成更高收益,让众多华尔街经理人记得提示他人“投资有风险,入市须谨慎”,自己却因为渴望分红而忘记这一常识。

“华尔街噩梦”,是英国《经济学家》杂志网站报道新一轮美国金融动荡时所用标题。噩梦变现实,正加速惊醒投资者和监管者,警觉虚拟金融市场动荡是否会传导成为实体经济运行再减速。

今年年初,一位全球知名财经专栏作家写道,他在金融业有不少朋友,但之所以依然让人觉得“不喜欢”金融业,首要原因是金融“实质上是唯一能拖垮整个经济的行业”。

徐勇(新华社供本报特稿)

华尔街正经历“最糟糕时期” 4 万人饭碗不保

新华社专电 美国纽约州州长戴维·帕特森 15 日说,世界最大保险公司美国国际集团(AIG)将被允许借用旗下公司的 200 亿美元资产用于自救。

因财务形势危急,美国国际集团 15 日宣布,计划改组企业业务并出售旗下若干优质业务,以筹措急需资金。业界估算,为维持收支平衡,美国国际集团最多需融资 400 亿美元。

帕特森说,他已要求纽约州保险监管部门允许美国国际集团以旗下资产为担保进行融资,同时要求州保险监管部门与联邦监管部门磋商,以便向美国国际集团提供更多的担保用短期贷款。

在雷曼兄弟公司申请破产保护、美林证券公司以 500 亿美元被美国银行收购后,美国国际集团是最新陷入危机的金融巨头。



9月 15 日,在美国纽约华尔街,一名雷曼兄弟公司的雇员拿着装有私人物品的纸箱离开公司。新华社/路透



经济观察

风暴背后的次贷幽灵

美国联邦储备委员会前主席格林斯潘 14 日在接受美国全国广播公司采访时说,美国正在陷入“百年一遇”的金融危机之中,这场危机引发经济衰退的可能性正在增大,还将有其他主要金融机构倒闭。格林斯潘表示,这是他职业生涯中所见最严重的一次金融危机,危机可能将持续相当长一段时间,并将继续影响美国房地产价格。他认为,美国躲过经济衰退的几率小于 50%。

《全球发展金融》报告主要作者、世界银行国际金融主管曼索尔·戴拉米 15 日在接受新华社记者采访时说,雷曼兄弟公

司已“患病”多时,其实然“病故”在意料之中,但美林证券公司被美国银行收购却“令人感到震惊”。因此,戴拉米坚持他今年年初对记者表达过的观点,即次贷危机对许多经济学家都是新课题,未知数太多,它究竟会对美国经济造成多深的影响目前尚无定论,因此人们需要继续保持高度警惕。

戴拉米认为,雷曼兄弟公司申请破产保护以及美林被收购的最直接后果是,金融机构会收紧银根,放贷将格外“小心翼翼”,银行间的拆借会更加困难,抵押贷款利率将因此上升。

不过,戴拉米似乎对美国经济前景没有那么悲观,他认同美国财政部长保尔森关于美国人民应保持对美国金融体系“健康和适应力”的信心的说法,同时认为雷曼和美林公司事件对美国及世界经济的影响还需要进一步观察。

美联储 14 日宣布,将采取措施帮助金融机构应对严重的信贷危机,其中包括扩大金融机构从美联储贷款的抵押品范围,接受金融机构以部分有价证券作为抵押品从美联储借入资金,将部分贷款拍卖活动的次数从每两周一次提高到每周一次等。

一些经济学家预测,华尔街这次遭遇的金融风暴将促使美联储在本周或今年晚些时候再次降息。有媒体报道预测,美联储可能在 16 日宣布降息,降息幅度将在 0.25 个百分点到 0.5 个百分点之间,以防止美国金融体系动荡。新华社记者 王建刚 (新华社 9 月 15 日电)

口腔的问题 当然是口腔医院



13 年成就口腔医疗新概念。

十三年的成长,海南口腔医院玉河新院开业! 我们期望通过投资 4500 万打造的新址口腔医院,为省内口腔患者提供更安全、更快捷、更舒适的医疗服务。

优势始终是我们追求的方向。

我们相信,您的喜悦是给予我们信任与期待。期待您的光临: 0888-66553726 提出您宝贵意见和建议,即时奉送礼物。